



2017年1月18日 星期三

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

丙申年腊月廿一 第22817期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



黑龙江日报



黑龙江日报



黑龙江日报

掌上龙江

国务院发文部署进一步做好利用外资工作 支持外资企业在国内上市

新华社北京1月17日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于扩大对外开放积极利用外资若干措施的通知》(以下简称《通知》),对进一步做好利用外资工作作出部署。

《通知》指出,利用外资是我国对外开放基本国策和开放型经济体制的重要组成部分,在经济发展和深化改革进程中发挥了积极作用。当前,全球跨国投资和产业转

移呈现新趋势,我国经济深度融入世界经济,经济发展进入新常态,利用外资面临新形势新任务。要贯彻落实《中共中央 国务院关于构建开放型经济新体制的若干意见》,以开放发展理念为指导,进一步积极利用外资,营造优良营商环境,继续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,降低制度性交易成本,实现互利共赢。

《通知》明确了当前和今后一

段时期我国利用外资工作的政策导向,提出了20项具体措施。一是进一步扩大对外开放。修订《外商投资产业指导目录》及相关政策法规,放宽服务业、制造业、采矿业等领域外资准入限制。“中国制造2025”战略政策措施同等适用于外资企业,鼓励外商在制造业领域加大投资、优化结构。支持外资以特许经营方式参与基础设施建设。

(下转第九版)

省政协十一届五次会议胜利闭幕

王宪魁陆昊杜宇新等出席 黄建盛当选省政协副主席

本报17日讯(记者郭铭华)圆满完成各项议程,中国人民政治协商会议黑龙江省第十一届委员会第五次会议17日下午在哈尔滨国际会议中心剧场胜利闭幕。会议选举黄建盛为政协黑龙江省第十一届委员会副主席。

14时30分,在省政协副主席杜吉明的主持下,省政协十一届五次会议召开第二次全体会议。大会首先进行人事确认,由于工作岗位发生变化或达到任职年龄界限等原因,免去16人省政协常务委员职务。大会还选举了政协黑

龙江省第十一届委员会副主席,补选政协黑龙江省第十一届委员会常务委员。选举前,会议通过选举办法,总监票人和监票人名单。

大会隆重举行2016年度“政协工作创新奖”颁奖仪式。省政协副主席赵克非宣读《政协黑龙江省委员会关于对黑龙江省2016年度“政协工作创新奖”获奖单位进行表彰奖励的决定》,哈尔滨市政协荣获一等奖;望奎县政协、民盟省委荣获二等奖;鹤岗市政协、佳木斯市政协、大庆市政协荣获三等奖;省工商联、省政协委员

焦红瑞,哈尔滨市香坊区政协,绥芬河市市政协社会法制联络委员会,明水县政协,哈尔滨市呼兰区政协委员樊爱岭、白铭波,省政协社会和法制委员会,抚远市政协,牡丹江市政协,哈尔滨市道里区政协等单位和个人荣获提名奖。

大会还对优秀提案和2016年度履职优秀委员进行了表彰。

16时,大会举行闭幕式。闭幕式由省政协主席杜宇新主持。

省政协副主席赵克非、程幼东、于莎燕、洪袁舒、赵雨

森、杜吉明、宫晶莹、张宪军及秘书长刘刚出席会议并在主席台前排就座。

省领导王宪魁、陆昊、黄建盛、张效廉、陈海波、郝会龙、王常松、李海涛、甘荣坤、张雨浦、符凤春、赵敏、胡世英、孙永波、吕维峰、孙东生、胡亚枫,省法院院长石时态,省检察院检察长徐明,哈尔滨市政协主席姜国文,省级离退休老同志孙维本、宋法棠,以及往届省政协领导李敏、王迺谦、何小平

出席。大会总监票人宣布计票结果,杜宇新宣布选举结果:

黄建盛当选为政协黑龙江省第十一届委员会副主席。于凤荣、于金才、王法、王志鹏、毕卫星、刘丽、闫岩、杜军、张岭、张立君、张振伟、周玉、钟志林、姜国文、郭占力、黄迎新、梅殿龙当选为政协黑龙江

省第十一届委员会常务委员。

于莎燕作政协黑龙江省第十一届委员会第五次会议有关提案情况的报告。

大会通过了政协黑龙江第十一届委员会第五次会议决议。

会议指出,政协黑龙江省第十一届委员会第五次会议,

在大家的共同努力下,顺利完成了各项议程。会议期间,各位委员以饱满的热情和高度的政治责任感,认真履行职责,积极建言献策,会议达到了预期目的。黑龙江是一片充满希望的土地,激发内生动力,加快振兴发展,是政协委员的共同心声,也是以习近平同志为核心的党中央对全体龙江儿女的殷切希望,让我们在新的一年里,齐心协力,奋发进取,继续为黑龙江的振兴发展加油鼓劲,添砖加瓦。

16时30分,大会在雄壮的国歌声中闭幕。

王宪魁在参加绥化代表团审议时强调

践行新发展理念提振干事创业精气神 抓实产业项目建设培育新的发展动能

本报17日讯(贾辉)17日上午,省十二届人大六次会议各代表团继续分组审议政府工作报告,省委书记、省人大常委会主任王宪魁在绥化代表团参加审议。他指出,陆昊同志代表省政府所作的工作报告,全面贯彻中央经济工作会议精神和省委十一届八次全会、省委经济工作会议精神,是一个务实创新的好报告。他希望绥化深入学习贯彻习近平总书记对龙江两次重要讲话精神,按照省委决策部署,自觉践行新发展理念,持续抓产

业项目建设,打牢实体经济根基,培育振兴发展新动能,净化政治生态,提振干事创业精气神,努力走出绥化全面振兴新路子。

绥化代表团成员踊跃发言。代表们围绕推动全省振兴发展提出了意见和建议。

王宪魁边听边记,不时向代表深入询问有关情况。他强调,2017年是全面建成小康社会的关键之年,推动绥化全面振兴发展,一要在争当农业现代化建设排头兵上走在前列。加快调整种植业结构,把增加绿色优质农

产品供给放在突出位置、作为主攻方向,围绕国家粮食收储制度改革出现的新问题,坚持以市场为导向,大力组建和培育新型农业经营主体,带动农民致富增收。要把握“稳粮、优经、扩饲”总要求,坚定不移推进农业“三减”,发展绿色生态农业,加快构建粮经饲协调发展的三元结构;把发展现代畜牧业作为战略产业来抓,大力发展“两牛一猪一禽”,拉长畜产品加工产业链,由过腹增值向加工增值转变;以构建现代农业产业体系、生

产体系、经营体系为抓手加快推进农业现代化,延伸农业产业链条,促进一二三产业融合发展,实施好“两大平原”现代农业综合配套改革。二要持续抓产业项目培育新增长点。在依托优势项目建设上下功夫,加快引进建设一批绿色食品、粮食精深加工、冷链物流、健康养老等产业项目;在产业链延伸上下功夫,抓好传统优势企业改造升级和新项目的嵌入,形成新的产业链和价值链;在提高园区承载力上下功夫,加快现代农业产业园、

科技园、创业园等各类园区建设,打造产业项目发展壮大的高端现代精品园区。三要把脱贫攻坚作为民生建设重中之重。要保持务实的工作作风,坚决不搞“数字脱贫”,既要防止“拖延病”,又要防止“急躁症”,杜绝形式主义,做到实实在在增收、可持续增收,确保脱贫攻坚取得实效;要采取强有力的具体措施,提高脱贫工作成效;要注重发展县域经济,重点打造产业,拉动就业,增加税收,增强“造血功能”,为脱贫攻坚提供长远保障。四要努

力推进正风反腐向纵深发展。要严守政治纪律政治规矩,切实增强“四个意识”,始终对党绝对忠诚、对事业高度负责、把人民放在心中;要严查查处腐败案件,坚持及早预防与从严惩处相结合,对发现的问题决不手软,保持高压态势;要压实“两个责任”,市(县)区委书记要担起第一责任人责任,强化政治担当,从严要求自己,从严带好队伍管好干部,营造干净干事的良好政治生态。

李海涛、刘东辉参加审议。

省十二届人大六次会议主席团举行第二次会议

听取关于审议政府工作报告等情况的汇报

本报17日讯(记者闫紫谦)省十二届人大六次会议主席团17日下午举行第二次会议。大会主席团常务主席王宪魁、符凤春、胡世英、庞大华、于柏青在主席台就座;符凤春主持会议。

会议听取了各代表团审

议政府工作报告情况的汇报。

会议听取并表决通过了省人大财经委员会关于黑龙江省2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告、关于黑龙

2017年预算草案的审查结果报告。通过后的两个审查结果报告,印发与会全体代表。

会议表决通过了关于政

府工作报告的决议草案,关于黑

2016年预算执行情况和2017年预算的决议草案。通过后的三个决议草案,提请本次代表大会第三次会议表决。

会议表决通过了大会选

举和表决办法草案。通过后

本次代表大会第二次全体会议表决。

会议听取了关于候选人建议名单,作为主席团提名的总监票人、监票人名单草案的说明,表决通过了名单。通过后的名单,作为主席团提名的候选人和人选名单草案,印发与会全体代表酝酿。

省法院院长石时态、省检察院检察长徐明,大会副秘书长列席会议。

陆昊在参加哈尔滨代表团审议时说

全面深入持续学习贯彻习近平总书记对我省两次重要讲话精神 在全省发展中起到重要带动作用

本报17日讯(记者蒋国华)17日上午,省政协主席杜宇新主持召开省政协十一届五十二次主席会议。

省政协副主席赵克非、程幼东、于莎燕、洪袁舒、赵雨森、杜吉明、宫晶莹、张宪军及秘书长刘刚出席会议。

会议听取了有关人事事项的汇报,审议通过了候选人名单、选举办法(草案)、总监票人和监票人名单(草案),并提交省政协十一届五次会议第二次全体会议审议;听取并审议通过了省政协十一届五次会议决议(草案),并提交省政协十一届五次会议闭幕会审议;听取并审议通过了省政协十一届五次会议关于提案情况的报告(草案)。

以上事项提交省政协十一届十七次常委会议审议通过。

力,体现了推进工作的创新举措和专业化水平,具有很强的针对性和可操作性。代表团围绕深化国有企业改革、发展先进制造业、推动创新创业、深化中俄金融合作、推进省市共建项目建设、构建黑土修复产业体系、推广清洁能源保护生态环境、加快公立医院改革、规范旅游市场秩序、支持跨境电商发展等发表了意见建议。

陆昊认真听取代表发

言,边听边记,插话回应。他说,代表们从不同角度对政府工作报告和省政府工作提出了意见建议,这对我们做好政府工作很有启发和帮助,欢迎大家在人代会召开之外的时间里随时对政府工作多提意见建议,帮助我们不断完善,改进工作。去年的工作成绩来之不易,是在省委正确领导下,认真学习领会习近平总书记对我省两次重要讲话精神,认真贯彻

党中央国务院对东北振兴一系列重大决策部署,全省广大干部群众奋力爬坡过坎、攻坚克难干出来的。当前,我们既要看到积极变化,坚定发展信心,也要清醒看到问题差距和激烈市场竞争,看准的工作要坚决果断发力,同时保持韧劲、久久为功。

陆昊说,去年一年哈尔滨市委市政府坚决贯彻省委省政府工作部署,带领全市

人民努力推动各项工作,取得了新的发展成绩,地区生产总值、财政收入、规上工业、固定资产投资等重要经济指标增速加快,为全省经济社会发展做出了重要贡献,不少领域的重点工作对全省起到带动作用。希望哈尔滨市一要全面深入持续学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是对我省两次重要讲话精神,融会贯通,结合哈尔滨实际,结合产业发展规律,

进一步改进工作。二要把产业项目建设、创新驱动与新增长领域培育相结合,特别要发挥好哈尔滨市的人才、科技等优势,注重新技术、新业态、新商业模式运用,努力在形成蓬勃发展局面上为全省起到带动作用。三要在加强法治建设、提高政府工作专业化水平方面走在全省前列。

陈海涛、石时态、徐明、宋希斌及张秋阳参加审议。

省政协十一届十七次常委会议召开

杜宇新主持

基础设施建设有突破 百姓获得感不断增强

本报17日讯(李志达 记者狄婕)2016年,我省借助国家推动铁路、水利等基础设施建设的重大机遇,加大对争力度,加快项目建设进度,基础设施建设取得突破进展,民生工作持续发力,百姓的幸福指数不断攀升。这是记者在省委宣传部、省政府新闻办17日组织召开的“2016黑龙江这一

年”新闻发布会上获悉的。

发布会上,省发改委负责人介绍了2016年我省重大基础设施建设与保障和改善民生的相关情况。省住建厅、省

交通运输厅、省财政厅、省铁路建设办公室等12家单位的负责人回答了省内外媒关于基础设施建设和民生改善等方面的相关问题。(下转第九版)

2016经济社会发展 亮点 回眸 | ⑧

详见第二、三、七、八版

全省两会专题报道